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дисципліни 

Загальна кількість годин на дисципліну: 90 годин, 3 кредити ЄКТС.  

Семестр: І 

1 рік навчання 

Дні, час, місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

За розкладом занять.  

Кафедра менеджменту охорони здоров’я.  

Одеса, вул. Пастера, 2а. 

Викладач(-і) 

професор кафедри, д.псих.н., проф. Литвиненко Ольга Дмитрівна 

професор кафедри, д.пед.н., проф. Аннєнкова Ірина Петрівна 

доцент кафедри, к. істор.н. Дружкова Ірина Сергіївна 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами:  

Кусик Наталія Львівна, к.е.н., доц., відповідальна за навчально-

методичну роботу кафедри 

067-728-56-12 

E-mail: nataliia.kusyk@onmedu.edu.ua  

Фомичова Марія Павлівна, лаборант кафедри  

067-970-30-04 

E-mail: moz@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14.00 до 16.00 кожного четверга 

Онлайн - консультації: з 16.00 до 18.00 кожного четверга.  

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під час 

занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни - Професійна діяльність майбутніх фахівців у сфері 

психологічної допомоги передбачає сприяння людям у вирішенні широкого кола 

психологічних проблем. Для становлення відповідних фахових навичок і умінь студентів 

психологів, формування їхньої професійної ідентичності має велике значення оволодіння 

основами психотерапевтичних знань. 

Пререквізити і постреквізити дисципліни  

Пререквізити: Психологічне консультування, Психологічна допомога при кризових 

станах, Етична мотивація, HR – менеджмент та лідерство, Правове регулювання надання 

психологічної допомоги, Практична психодіагностика в індивідуальній та груповій роботі. 

Постреквізити:  Психотерапія: психологічна методологія, Управління проєктами в 

психологічній практиці, Психосоматика: новітні психотехніки, Безбар’єрне середовище та 
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соціальна інклюзія. 

Мета дисципліни: забезпечення здобувачів системою теоретичних знань в області 

психотерапії; підвищити рівень теоретичних знань та практичних навичок студентів у сфері 

психологічної допомоги.   

Завдання дисципліни: 

1. надати знання з теорії та практики сучасних шкіл психологічного консультування; 

2. надати знання про основні типи соціально-психологічної допомоги особистості; 

3. сформувати уявлення про особистість психолога-консультанта, типи клієнтів та типе 

скарг клієнтів 

4. сформувати уявлення про етичні принципи психолога-консультанта та етичну поведінку. 

5. сформувати уявлення про важливість професійного кола та види професійної допомоги: 

інтервізії, супервізії. 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

Знати:  

 аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні проблеми та 

пропонувати шляхи їх розв’язання; 

 розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних явищ в 

контексті професійних завдань; 

 формулювати мету, завдання дослідження, володіти навичками збору первинного 

матеріалу, дотримуватися процедури дослідження   ; 

 пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі 

професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання; 

 складати та реалізовувати план консультативного процесу з урахуванням специфіки 

запиту та індивідуальних особливостей клієнта, забезпечувати ефективність власних дій; 

 взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до осіб, що 

мають інші культуральні чи гендерно-вікові відмінності; 

 відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, навчання та саморозвитку; 

 знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійної діяльності психолога; 

 вживати ефективних заходів щодо збереження здоров’я (власного й оточення) та за 

потреби визначати зміст запиту до супервізії; 

 демонструвати навички аналізу своєї діяльності та застосування методів когнітивної та 

емоційної регуляції власної діяльності, фізичного та психічного стану. 

Вміти:  

 застосовувати знання у практичних ситуаціях 

 приймати обґрунтовані рішення 

 генерувати нові ідеї (креативність) 

 організовувати та надавати психологічну допомогу (індивідуальну та групову) 

 здійснювати просвітницьку та психопрофілактичну відповідно до запиту 

 дотримуватися норм професійної етики 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання 

Дисципліна буде викладатися на денній формі навчання: у формі лекцій; практичних 

занять; організації самостійної роботи здобувача. 

Методи навчання. 

Лекція. 
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Практичні заняття: словесні методи: пояснення, бесіда, обговорення, дискусія; 

наочні методи: мультимедійні презентації, ілюстрація, демонстрація; методи формування 

практичних умінь і особистісних якостей: виконання практичних завдань, дискусії, «мозкова 

атака», рольові ігри, підготовка і здійснення виступів перед аудиторією 

Самостійна робота: самостійна робота включає роботу з навчально-методичною 

літературою та виконання самостійних завдань: складання реферату та есе, підготовку 

презентацій та практичних завдань. 

 

Зміст навчальної дисципліни: 

Тема 1.  Психологічне консультування як професійна діяльність 

Тема 2. Професійні вимоги до консультанта та професійна етика 

Тема 3. Психологічне консультування як процес 

Тема 4. Методи психологічного консультування 

Тема 5. Основні техніки психологічного консультування 

Тема 6. Тестування в практиці психологічного консультування 

Тема 7. Особливості консультування дітей та підлітків 

Тема 8. Особливості роботи з батьками при консультуванні дітей та підлітків  

Тема 9. Психологічне консультування пар та сімей 

Тема 10. Психологічне кризисне консультування. Перша психологічна допомога 

Тема 11. Специфіка роботи при психологічному консультуванні людей з особливими 

потребами. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

 

Основна: 

1. Булах І. С., Кузьменко В. У., Помиткін Е. О. Консультативна психологія: підручник. 

Вінниця: Нілан, 2014. 484 c. 

2. Магдисюк Л. І., Федоренко Р. П. Медико-психологічне консультування: навч.-метод. 

посіб. Луцьк: Вежа-Друк, 2020. 332 с. 

3. Максимова Н. Ю. Сімейне консультування: навч. посіб. Київ: ДП «Вид. дім «Персонал», 

2011. 304 с. 

4. Осадько О. Ю. Технології психологічного консультування. Київ: Ред. загальнопеда. газ., 

2005. 128 с. 

5. Титаренко Т. М. Кризове психологічне консультування. Київ: Главник, 2004. 96 с. 

 

 Додаткова: 

1. Афанасьєва Н. Є. Психологічне консультування фахівців екстремального профілю: 

теорія, методологія, практика: монографія. Харків: НУЦЗУ, 2017. 315 с. 

2. Васьківська С. В. Основи психологічного консультування: навч. посіб. Київ: Четверта 

хвиля, 2004. 256 с 

3. Карамушка Л. Основи психолого-управлінського консультування: навч. посіб. для студ. 

вищ. навч. закл. Київ: МАУП, 2002. 136 с. 

4. Кісарчук З. Г., Єрмусевич О. І. Психологічна допомога сім’ї: навч. посіб: у 3 кн. Київ: 

Главник, 2006. Кн. 1. 128 с. 

5. Rudestam, K. E. (1982). Experiential groups in theory and practice. Brooks/Cole Pub Co, 318 p. 

6. Seligmann, M.E.P. The Effectiveness of Psychotherapy. The Consummer Reports Study. 

American Psychologist. 50, 965-974, 1995. 

7. Yalom, I. D., & Leszcz, M. (2020). The theory and practice of group psychotherapy. Basic 

Books; 6th edition, 832 p. 
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Інформаційні ресурси: 

1. Актуальні проблеми психології». Наукові праці Інституту психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України. Режим доступу: http://appsychology.org.ua/index.php/ua/dlia-avtoriv 

2. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського. Режим доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua/ 

3. Психологічна бібліотека Київського Фонду сприяння розвитку психічної культури. 

Режим доступу: http://psylib.kiev.ua/ 

4. American Psychologist.  Journal of American Psychological Association. Режим доступу: 

https://www.apa.org/pubs/journals/amp/ 

5. Journal of Personality and Social Psychology. Journal of American PsychologicalAssociation. 

Режим доступу: https://www.apa.org/pubs/journals/psp/ 

6. Science: (AAAS). Режим доступу: http://www.sciencemag.org  

7. Taylor & Francis. Режим доступу: http://www.informaworld.com  

8. ScienceDirect. Режим доступу:  www.sciencedirect.com 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Поточний контроль - проводиться з метою визначення рівня підготовленості 

студента з певних тем, розділів робочої навчальної програми, якості виконання конкретних 

завдань та здійснюється впродовж семестру під час проведення аудиторних занять (лекції, 

практичні  заняття)  та при виконанні самостійної роботи. 

Об'єктом поточного оцінювання є: 

- програмний матеріал, який викладається на лекціях;  

- питання і проблеми, що розглядаються та обговорюються на практичних заняттях; 

- програмний матеріал для самостійного вивчення, який передбачений робочою 

програмою та включає: реферати, презентації, практичні завдання. 

Схема розподілу балів:  

Максимальна кількість балів за поточний контроль - 60. 

Максимальна кількість балів за підсумковий  контроль - 40. 

Критерії оцінювання поточного контролю: оцінюються знання, які виявив здобувач 

при роботі на практичних заняттях та при виконанні самостійної роботи. Додаткові до 

поточного оцінювання  бали нараховуються за індивідуальне завдання.  

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь на занятті; демонструє глибокі знання, дає 

повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні 

проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-методичною та 

науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до певної проблеми; 

висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити 

найбільш адекватні форми розв’язання суперечностей. 

Тестові завдання виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання – повні та 

обґрунтовані. 

Здобувач вільно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), впевнено 

демонструє практичні навички за темою заняття та вірно інтерпретує 

отримані дані, висловлює власну креативну думку з теми завдання, 

демонструє творче мислення. 

http://appsychology.org.ua/index.php/ua/dlia-avtoriv
http://psylib.kiev.ua/
https://www.apa.org/pubs/journals/amp/
https://www.apa.org/pubs/journals/psp/
http://www.sciencemag.org/
http://www.informaworld.com/
http://www.sciencedirect.com/
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Добре 

«4» 

Здобувач бере участь на занятті; добре володіє матеріалом; демонструє 

необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими помилками; бере 

участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується основною 

навчально-методичною та науковою літературою; висловлює власну думку з 

теми заняття.  

Тестові завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 70% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом правильні, 

проте наявні деякі помилки у визначеннях. 

Здобувач вірно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), але 

допускає незначні неточності та демонструє більш стандартизовані практичні 

навички за темою заняття при вірної інтерпретації отриманих даних, 

висловлює власну думку з теми завдання, демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь на занятті; частково виступає і задає питання; 

допускає помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу 

на практичних заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату і 

літературних джерел. 

Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 50% відповідей є 

правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з явними суттєвими 

помилками у визначеннях. 

Здобувач не достатньо володіє матеріалом для вирішення ситуаційних 

завдань (в т.ч. розрахункові), невпевнено демонструє практичні навички за 

темою заняття та інтерпретує отримані дані з суттєвими помилками, не 

висловлює свою думку з теми ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь на занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає 

і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні 

відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і 

літературних джерел. 

Тестування не виконано. 

Ситуаційне завдання не виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної 

заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота:  

 самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до практичних занять; 

 самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Кафедра менеджменту охорони здоров’я  

 
 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти 

Одеського національного медичного університету, Положенням про запобігання та 

виявлення академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої 

освіти, науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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